



Αντίδοτο στην εσωστρέφεια ψάχνουν στο ΠΑΣΟΚ

Ο... ταμπουκάς του Ανδρουλάκη και η τρίτη θέση στις δημοσκοπήσεις



«Ψήφος εμπιστοσύνης» από το Μέγαρο Μαξίμου στην Πλεύση Ελευθερίας

Γιατί ο Κυρ. Μητσοτάκης προτιμά για αντίπαλο τη Ζωή Κωνσταντοπούλου

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.694 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

Ανάσταση για όλους

Σε λίγες ώρες, σε όλη την Ελλάδα, οι καμπίνες θα πιάσουν και ο ανοήτακος ουρανός της χώρας μας θα γεμίσει πυροτεχνήματα και ευχές. Σε όλο τον χριστιανικό κόσμο θα ακουστεί, σε όλες τις γλώσσες και σε όλες τις εκφάνσεις, το Χριστός Ανέστη.

Ο Χριστός θα αναστηθεί για μία ακόμα φορά, όχι πως πέθανε ποτέ βέ-

βαινα, αφού ο Θεός είναι άναρχος, αθάνατος, αναλλοίωτος, αλλά αναστήθηκε αφού ολοκλήρωσε την ηθίγεια, τη φθαρτή ζωή του και κατέληξε, όπως όλοι οι άνθρωποι, στον τάφο. Μόνο που ο Τάφος του Χριστού δεν είναι το τέλος της ζωής, αλλά συμβολίζει τη μετάβαση από τη γήινη, τη φθαρτή μας ύπαρξη στην αθάνατη, την αφθαρτή, την παντο-

νή. Αυτή είναι η Ανάσταση. Γι' αυτό και για την Ορθοδοξία είναι «Εορτή Εορτών», «Πανηγύρις Πανηγύρεων», «Βασιλεία και Κυρία».

Ανάσταση σημαίνει λύτρωση, σωτηρία, δικαιοσύνη. Λέξεις άγνωστες στην εποχή μας, στον κόσμο μας. Η Ανάσταση για κάποιους είναι ευκαιρία για μίνι διακοπές, είναι αργία, είναι παρά-

δοση. Για άλλους είναι ταξίδι, ξεφάνωμα για το ανάμνημα της ανοήτης. Για εκείνους που είναι βολεμένοι, που έχουν γεμάτο τραπέζι, γεμάτους λογαριασμούς στα τράπεζες, το Πάσχα είναι αφορμή για επίδειξη, για καλό φαγητό και διασκέδαση. Για τους στερημένους, εκείνους που ζουν με την αγωνία για το

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Δικαιοσύνη μάθετε...

Στις Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας, οι ψάλτες απαγγέλουν έναν στίχο που ακούγεται ως θεϊκή προσοχή ή ως σύσταση προς τον σύγχρονο κόσμο. Βέβαια, αυτός ο στίχος ακούγεται κάποιους αιώνες τώρα, αλλά αυτές τις μέρες έχει πν... τιμητική του, γιατί μέχρι και τη Μεγάλη Πέμπτη το ακούμε κάθε μέρα. Και φαίνεται ότι θα το ακούμε για πολλά χρόνια ακόμα, αφού, όσο κι αν... ξελαρυγγιάζονται οι ψαλτάδες, ο κόσμος κάνει ότι δεν το ακούει. Τι είναι, όμως, αυτό το τόσο δύσκολο, το τόσο απαιτητικό, που δεν μπορεί να το επικριρήσει ο άνθρωπος; Ποια είναι αυτή η σύσταση, η οδηγία που δεν μπορούμε να εφαρμόσουμε;

Δικαιοσύνη μάθετε οι εννοούμενες επί της γης. Επτά μόνο λέξεις, που αποδίδουν όλα τα νοήματα μιας σωστής κοινωνίας, τα στατικά σοβαράν ανθρώπων, τα νάματα αξιόπιστων πολιτών.

Τι λένε, όμως, αυτές οι λέξεις; Τι είναι αυτό το πολύ δύσκολο, το ακατόρθωτο που μας ζητείται; Πολύ απλά, να μάθουμε τη Δικαιοσύνη. Να προ-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9

ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ ΤΑ ΚΥΡΙΑΡΧΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Η ΑΓΚΥΡΑ ΑΠΕΙΛΕΙ η Αθήνα υποχωρεί

Ολέθριοι χειρισμοί με τους Θαλάσσιους Χάρτες

“Οι εκβιασμοί Ερντογάν και τα φοβικά σύνδρομα Μητσοτάκη

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3



ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ
Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, ΜSc,
Γραμματέας Ενημέρωσης ΠΟΜΙΔΑ,
Δημοτικός Σύμβουλος Χαλανδρίου

Αποκαλυπτική έρευνα για τις προκλήσεις στην αγορά ακινήτων

ΣΕΛ. 4



ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Ο Τραμπ, οι δασμοί οι εντάσεις και οι εξοπλισμοί

ΣΕΛ. 8

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ Βουλευτής ΝΔ Α' Θεσσαλονίκης, Πρόεδρος της Εθνικής Μηνιαίας Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας	ΣΕΛ. 2
ΝΑΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΛ Λακωνίας, Κοσμοβιττουμένη Υπεύθυνη του Τομέα Πολιτισμού	ΣΕΛ. 3
ΜΑΡΙΑΖΕΑ ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Πρώτη Υπουργός, Μέλος ΓΕ ΣΥΡΙΖΑ - ΓΕ	ΣΕΛ. 3
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 4
ΔΙΑΜΑΝΤΑ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ Βουλευτής ΝΔ Β' Πελοπόννησος, Μέλος της ΝΚΕ	ΣΕΛ. 5
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘ. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ Ανεξάρτητος Βουλευτής Θεσσαλίας, Διεθνής	ΣΕΛ. 5
ΑΛΚΗΣ Ν. ΔΕΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου στο Νομικό Σχολείο του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης	ΣΕΛ. 6
Dr ANTONIOS AYTAPINOS Πρόεδρος ΚΑΕ ΕΕΕ	ΣΕΛ. 7

Ο «Πρωϊνός Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Το Πάσχα της μεγάλης φυγής...

Από την Παρασκευή πριν του Λαζάρου άρχισε φέτος το κύμα της εξόδου, που τη Μεγάλη Πέμπτη... αναβθμιστηκε σε τσουνάμι!

Μια από τις μεγαλύτερες εξόδους των τελευταίων ετών ήταν η φετινή για το Πάσχα. Το κύριο χαρακτηριστικό της ήταν ότι ξεκίνησε αρκετά νωρίς, αφού το πρώτο κύμα εξοδούκων σχηματίστηκε την Παρασκευή πριν από το Σάββατο του Λαζάρου. Οι πρώτοι που έφυγαν κατευθύνθηκαν προς τα νησιά, και μάλιστα πολλοί δήλωσαν ότι θα έμεναν τουλάχιστον για δέκα μέρες, αφού, πλέον, με την ακρίβεια των εισιτηρίων, η νησιωτική Ελλάδα είναι προορισμός πολυτελείας και δεν αφήνει περιθώρια για πολλά ταξίδια. Έτσι, όποιος πήγε, πήγε για να μείνει.

Στην ηπειρωτική χώρα, οι μετακινήσεις για το Πάσχα άρχισαν από τη Μεγάλη Τρίτη και κορυφώθηκαν τη Μεγάλη Πέμπτη. Επειδή, όμως, πολλοί δεν βρήκαν θέσεις για την ημέρα αυτή, έφυγαν τη Μεγάλη Παρασκευή.

Οι ουρές σε λιμάνια, αεροδρόμια και διόδια ατελείωτες. Παρά τα πολλά βρομολόγια, τις έκτακτες πιέσεις, τη λειτουργία όλων των θέσεων στους σταθμούς διόδων, ήταν τέλειος ο αριθμός των εξοδούκων



ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΕΝ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΠΛΕΟΝ ΤΙΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ

Δραματική αύξηση των κρουσμάτων κοκκύτη, ιλαράς, μηνιγγιτιδόκοκκου λόγω χαμηλής εμβολιαστικής κάλυψης

«Το 2024 είχαμε 4.800% αύξηση των περιστατικών κοκκύτη, καταγράφηκαν δύο θάνατοι βρεφών, ένας από συγκυτιακό (RSV), ενώ είχαμε και τρεις θάνατους από μηνιγγιτιδόκοκκο σε διάστημα ενός έτους. Τα ποσοστά του εμβολιασμού έναντι της γρίπης είναι μειωμένα σε σχέση με την περίοδο 2023 - 2024, ενώ η πίσω του ποσοστού εμβολιασμού των επαγγελματιών Υγείας για το ίδιο νόσημα είναι

● Αναγκαία η ανάπτυξη εμβολιαστικής κουλτούρας αντισυμβατικής. Την ίδια ώρα, φαίνεται ότι η πρακτική του εμβολιασμού στα φαρμακεία δεν λειτουργεί, καθώς ούτε τα ποσοστά εμβολιασμού αυξήθηκαν, αλλά κυρίως οι πολίτες δεν έλαβαν το κατάλληλο εμβόλιο, σύμφωνα με τις συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών», ανέφερε η Δέσποινα Τσιπλή, γενική γραμματέας του Πανελληνίου

έρηπια ζωστήρα, με το 30% να αναπτύσσει μεθερμητική νευραλγία ή και δυνατικά σοβαρές επιπλοκές», και, παρ' όλα αυτά, η εμβολιαστική κάλυψη αυτήν τη στιγμή είναι λίγο πιο πάνω από το 12%, σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα. Χαμηλή είναι επίσης η εμβολιαστική κάλυψη για τον πνευμονόκοκκο, ένα βακτήριο που δημιουργεί σοβαρές

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14



ΧΡΗΣΤΟΣ Θ. ΜΠΟΤΖΙΟΣ
Πρόεδρος ε.τ.

Τραμπισμός: Ένας νέος όρος στη διεθνή πολιτική ορολογία

ΣΕΛ. 9

Η Τουρκία εδραϊώνει την παρουσία της στα Βαλκάνια

ΣΕΛ. 7

Χωρίς πυξίδα στον ΣΥΡΙΖΑ

● Σε αναζήτηση στρατηγικής στη σκιά του... Αλ. Τσίπρα

ΣΕΛ. 5

Τα παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων θα μπορούν να λειτουργούν και στις εγκαταστάσεις των σχολείων!

● Παράλληλα με τη λειτουργία γυμνασίων, λυκείων κ.λπ.

ΣΕΛ. 8

Πάσχα με... φασολάδα θα κάνουν πολλοί συνταξιούχοι

● Επειδή δεν πλήρουν ναυτεία τις συντάξεις

ΣΕΛ. 6

Οι «καυτές πατάτες» του Κτηματολογίου

ΣΤΟΙΧ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ - ΣΕΛ. 8

Τους... κρέμασαν στα μανταλάκια επειδή αγνόησαν τη γραφειοκρατία για να σώσουν ανθρώπους

ΣΕΛ. 4

Ανάσταση προσδοκούν ΠΑΟΚ και ΑΕΚ...

● Για να παραμείνουν σε ευρωπαϊκή τροιά στο μπόσκετ

ΣΕΛ. 10



ΕΣΟΥ... και τέρμα
Το άξιζε γιατί ήταν η καλύτερη
ΤΟΥ
ΓΙΑΝΝΗ ΒΑΛΑΩΡΑ
Παλαίματου Φοδωραστή της Αθήνας

Διαβάστε στις **tepoloγίες**

ΧΩΡΙΣ ΡΥΘΜΙΣΗ
ΟΙ ΑΝΕΙΣΠΡΑΚΤΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ
ΤΟΥ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΥ ΤΕΛΟΥΣ

ΠΟΙΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΑΓΟΡΑΖΟΥΝ ΜΜΕ

ΚΕΡΔΟΦΟΡΟΣ Η ALTER EGO MEDIA ΚΑΙ ΤΟ 2024

ΟΙ ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΘΑ ΕΚΠΕΜΠΟΥΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΣ ΑΡΙΘΜΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΠΟΤΕ ΘΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΤΗΝ ΚΥΑ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΠΕΙΡΑΤΕΙΑ» Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ;